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Réunion de Comité du Golf de Touraine 13 Juin 2023 

 

Procès-verbal du Comité Directeur 

du 13 Juin 2023  

au Golf de Touraine 

Château de la Touche 37510 Ballan-Miré 

 

L’an deux mille vingt trois, et le mardi 13 juin à 18 heures, le Comité Directeur du Golf de 
Touraine s’est réuni au siège social du club sous la présidence de Roland MARION. 

Il a été établi une feuille de présence annexée au présent PV qui permet de constater que 
sont présents 9 membres composant le Comité directeur suivant la feuille de présence ci-
annexée. 
 

Absents excusés ou représentés: Jean-Michel CAILLIAU, Henri DESFILLES, Jean-
Michel JALLET , François JONEAUX , Frédéric KOELTZ, Jean-Robert NUZZACI. 
 

Assiste à la Réunion : Raphaël ARNOULT 
 

Ordre du jour : 
➢ Approbation du dernier PV.  

➢ Chiffre d’affaires à fin Mai, et budget. 

➢  Résultats sportifs. 

➢ Point sur le jubilé. 

➢ Retour sur la Women Golf Day du 6 juin. 

➢ Travaux départ trou n°9.   

➢ Questions diverses:  Qualité des balles de practice 

                                            Entretien abords 

                                        

1. Approbation et Validation du dernier PV du Comité. 
 

Il est ajouté au PV du comité du 16 Mai - étaient absents excusés ou représentés : 
Jean-Michel CAILLIAU, Nicole DELAOUTRE, Henri DESFILLES, Frédéric 
KOELTZ.    
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Les précisions suivantes sont apportées au 2- Chiffre d’affaires/Budget , il y a 
lieu de lire BACATTSS et non BACCATS; et Trophée seniors et non championnat 
de ligue seniors 
 
Le Procès-Verbal du Comité du 16 mai 2023 est donc adopté à l’unanimité. 

 
2. Chiffre d’affaires/Budget. 

 

➢ Mai 2023, n’a pas été un bon mois, concernant le chiffre d’affaires. Peut-être 
en raison d’un calendrier riche en ponts et jours fériés. 

➢ Le recul des droits de jeu se confirme, tout comme en avril. Le net 
désengouement pour la compétition semble récurrent sur l’ensemble du 
secteur golfique, tous  clubs confondus.  

➢ Les chiffres practice sont corrects.  

➢ Le chiffre Trackman est décevant et en retard sur nos attentes, nous mettons 
en œuvre de nouvelles dispositions sur ce point. 

➢ Le chiffre location de matériel est en baisse sur Mai. Le retard de livraison du 
renouvellement du parc voiturettes en est une des raisons. 

➢ Le cumul du CA réalisé lors des 5 premiers mois, est en hausse de 5,4% par 
rapport à 2022, mais en recul de 2,46% par rapport au budget mensualisé 
prévisionnel. 

➢ Cependant malgré trois derniers mois « poussifs », nous restons dans des 
chiffres conformes à nos attentes. 

➢ Sur le plan des effectifs nous enregistrons au 31 mai : 513 membres contre 
501 à même date en 2022. 

 
Suivi du budget. 
 
Ce point nous pose actuellement problème dans sa mise en oeuvre. Nous 
rencontrons notre Cabinet d’Expertise Comptable ce jeudi 15 juin afin d’y apporter 
une solution efficace. 

 

3. Résultats sportifs. 
     
Equipe 1 Dames : à Limoges Saint-Lazare, nos Dames se maintiennent en 3° 
division après une 7ème place en qualification et une défaite en 1/4 de finale 
contre Arcachon. 
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Equipe 1 Messieurs : à Périgueux, notre équipe phare se maintient en 
2°division après une 7° place en qualification. Défaite en 1/4 de finale contre le 
Paris Country Club. 
 
Equipe 2 Messieurs : à Cognac, l’équipe 2 atteint les 1/2 finale et perd 
vaillamment contre Seignosse, elle se maintient donc en 2ème division. A noter la 
composition de cette équipe avec beaucoup de U 16.  
 
Qualifications Régionales Jeunes : 4 de nos jeunes se sont qualifiés pour les 
inter-régions à Marcilly début Juillet, bravo à eux. 
 
Nos félicitations à celles et ceux qui portent haut les couleurs du GTC. 
 

4. Point sur le Jubilé. 
 
La Commission Jubilé œuvre sur les derniers préparatifs et aborde avec sérénité 
la dernière ligne droite. 
 
 Les dates à venir:  

o Mercredi 21 Juin : matinée Seniors. 
o Samedi 24 Juin: Fête de l’Ecole de Golf. 
o Samedi 1er juillet : Jubilé avec compétition en shamble à 3 suivie de la 

soirée blanche.  

 
5. Retour sur le Women Golf Day. 
 
Plus de 50 participantes, une ambiance superbe, autour de la mise en avant du 
Golf féminin. Compétition sur 9 trous pour les joueuses et initiation pour les 
débutantes, le tout en rouge et blanc.  
 
Compliments à la Commission féminine, et aux actrices pour cette belle 
manifestation soutenue par le Comité Départemental 37.  

 
 6. Travaux départ trou n°9. 
 
En présence d’un Arrêté préfectoral sécheresse (alerte rouge) en date du  9 juin 
courant, ces travaux ne peuvent qu’être reportés sine die. Un courriel a été 
adressé en ce sens à notre voisin. 
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 7. Questions diverses. 
 

o Déplacement Seniors : Le déplacement sur la côte de beauté à Royan est 
très positif et appelle naturellement une suite en 2024, en un autre lieu.  
 

o Qualité des balles de practice : il est souligné que la recherche d’une 
homogénéité des balles de practice est constante; et que chaque année 
6000 balles sont achetées et permettent un turn over. Nous déplorons 
l’utilisation de ces balles sur le parcours et les autres practice locaux. 
 

o Enseignement : de nouvelles offres pour les débutants sont proposées 
ainsi qu’un session le dimanche matin pour la découverte. 

 
o Groupuscule « Soulèvement de la terre » :  Cette organisation fait peser 

des menaces nationales sur les structures «dilapidant» les ressources en 
eau.  Le Comité en prend acte. La gendarmerie de Ballan est informée. 

 
o Entretien des abords du club : conformément au planning de travail, et 

aux dispositions prises en Comité pour le Jubilé, tout sera fait pour le 
jour J. Un effort particulier sera déployé en fonction des possibilités de 
nos équipes déjà fortement sollicitées pour une amélioration de 
l’entretien quotidien. 

 
o La réfection du site internet et le passage du serveur informatique sur 

le cloud sont en cours afin de résoudre en partie les problèmes de 
connexion qui handicapent tout le monde… 

 
o Championnat de France U 16 du 12 au 15 juillet : 16 équipes de jeunes 

seront présentes sur notre parcours, dont la nôtre. Le Comité lance un 
appel aux bénévoles. 

 
o After work le 29 juin avec Toyota, au practice avec balles à volonté et 

animations pour 10€,  ouvert à tous de 18h à 20h30. 
 

o Touraine Cup : report au 15 septembre prochain. 
 

o Les zones à mauvaises herbes du 7 et du 8 vont être traitées. Il ne s’agit 
pas de nouvelles graminées mais d’une pousse résultant du passage 
d’une machine pour permettre aux eaux de pluie une infiltration douce 
et non un ruissèlement. 
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Une recherche de solution sur le cheminement des balles en bas du 12 

est menée. (Il est rappelé qu’il s’agit d’un obstacle d’eau - zone à pénalité !!!, 
nous ne pouvons résoudre cet état de fait qu’en respectant le cahier des 
charges biodiversité et écoulement des eaux qui interdit/et ou prescrit des 
actions très limitées en cette période) 
         
L’ ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20 heures 25. 
           

Le prochain Comité est fixé au 29 Août 2023 à 18H00. 

De tout ce que de dessus il a été fait et dressé le présent procès-verbal , qui 
après lecture a été signé par: 

 

         Le Président                                             Le secrétaire général  

 

                                                 

     Roland MARION                                             Didier RUBY     

 

          

 

 
 


